

# 5 ОКТЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

## Муниципальное Обозрение

№ 7 (139)

ОКТАБРЬ 2010 ГОДА



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО МО № 72

**Дорогие петербуржцы!**  
По традиции в начале октября мы поздравляем наших учителей с профессиональным праздником – Международным днем учителя. Этот праздник близок всем нам. Со школьных времен у каждого из нас в памяти сохранился образ любимого наставника и помощника.

Учителей всегда отличали высокая культура, профессионализм и увлеченность своим делом. Среди педагогов муниципального округа – лауреаты всероссийских конкурсов педагогического мастерства и награжденные почетным званием «Заслуженный учитель России». Благодаря российским педагогам отечественная школа снискала заслуженное уважение во всем мире.

Дорогие учителя, поздравляем вас с праздником! Пусть тепло души, которое вы щедро дарите детям и юношеству, возвращается к вам благодарностью и успехами ваших воспитанников. Желаем вам здоровья, благополучия и оптимизма! Сердечное вам спасибо за ваш благородный труд!

Глава муниципального образования – председатель Муниципального Совета  
Н.Ю. Стамбирская.

Депутаты Муниципального Совета.

Глава Местной администрации МО №72 И.А. Бондарев  
и служащие Местной администрации

**Дорогие наши учителя! Уважаемые педагоги!**  
Примите мои самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём учителя!

Профессия педагога прекрасна и удивительна – в ней нет места людям чёрствым, посредственным и бездарным.

Учитель-педагог это не просто работа, это состояние души, талант, дар божий, если хотите, и огромная ответственность, ведь вы являетесь не только носителями знаний для своих учеников, но и примером духовности, внутренней культуры и кладом нравственных ценностей. Вы отдаете каждому своему ученику частицу своей мудрости, душевной щедрости и таланта, ничего не прося взамен.

Не всегда по молодости лет мы, ваши ученики, можем прочувствовать и заслуженно поблагодарить вас за все, что вы сделали для нас. Но с годами каждый из нас осознаёт, насколько огромен был вклад учителей в формирование его личности, в выборе своего жизненного пути, в воспитание нравственного стержня, в осознание своего места в обществе.

Огромное вам спасибо, дорогие учителя, за то, что вы есть у нас, наших детей и внуков, за ваше терпение, преданность своему делу, любовь к людям и своей Родине!

Крепкого вам, дорогие учителя, здоровья, счастья и благополучия!  
Всего вам самого-самого доброго!

Искренне ваш, депутат А.А. Башкирев

## «ДОБРОТА, ОТЗЫВЧИВОСТЬ, ЛЮБОВЬ...»

Интервью с преподавателем 295-й гимназии  
Людмилой Георгиевной Чернухиной

Пятого октября Россия отметит Международный день учителя. Несомненно, что это наш общий праздник, потому что нет человека, который бы со словом «Учитель» не связывал самые теплые и благодарные воспоминания. Высоким качеством образования и воспитания мы обязаны учителям – великим труженикам, бесконечно преданным своей профессии. Многие петербургские педагоги удостоены высоких государственных наград. Учителя из Санкт-Петербурга не раз становились победителями всероссийского конкурса «Учитель года».

В середине сентября состоялась моя встреча с преподавателем 295-й гимназии, отличником народного образования, ветераном труда Людмилой Георгиевной Чернухиной и с ее учениками в гостеприимных стенах библиотеки им. Фрунзе. В начале беседы я попросил Людмилу Георгиевну немного рассказать о себе.

**Людмила Георгиевна, в какой школе Вы начали свою профессиональную деятельность?**

– После окончания педагогического института я стала работать преподавателем в 228 школе. Можно сказать, что с 228-й школой связана не только моя судьба, но и жизнь моих детей. Эту школу окончили два моих сына, младший сын поступил и успешно окончил Санкт-Петербургский государственный университет.

Я всегда говорила и родителям, и детям, что не важно, какая вывеска на вашей школе, важно, кто и как вас будет учить. В 2003 году вместо 228-й школы на Софийской улице появилась вторая площадка 295-й гимназии. Коллектив школы, а затем и гимназии всегда доброжелательно ко мне относился. С 1996 года во Фрунзенском районе я являюсь председателем Методического объединения, т.е. можно сказать, что в нашем районе меня хорошо знают и всегда поддерживают.

**В Санкт-Петербурге множество школ. Куда бы Вы посоветовали родителям отдать своего ребенка на обучение?**

– Если родители задумываются о том, чтобы дать ребенку хорошее образование, то они всегда останавливают свой выбор на гимназии. Наши ученики после окончания обучения в начальной школе переходят в 5-й класс гимназии. И

с пятого класса гимназисты еженедельно изучают английский и французский язык. Когда я встречаюсь с родителями, то постоянно говорю им о развитии личности ребенка. Важно и необходимо, чтобы дети вместе с родными не только посещали музеи родного города, но и вместе путешествовали, чтобы родители чаще беседовали с детьми. Большую помощь семьям оказывает существующая в нашем районе служба помощи «психолог – логопед». Постоянный контакт мам и пап с нашими специалистами в дополнительном образовании подростков и детей дает большой эффект.

**Как Вы относитесь к советам и рекомендациям со стороны родителей?**

– Я всегда с благодарностью отношусь к советам и помощи со стороны. И, в свою очередь, всегда стараюсь, по возможности, оказать помощь мамам, папам и бабушкам в воспитании ребенка. В основном родители всегда откликаются.

**С какими учениками Вам больше всего нравится работать?**

– Очень интересно работать с четвертыми классами. Эти ребята уже осознанно относятся к дисциплине. По их глазам я вижу, что они понимают, а что нет. Случайных учеников в нашей гимназии нет – все дети хотят учиться. И это – главное!

**Как Вы относитесь к реформированию современной школы?**

– В последнее время российскую школу постоянно реформируют. Учителя устали от этих реформ. И у всех педагогов только одно желание – достаточно реформ, давайте будем учить детей! Конечно, все в мире идет через развитие, но не через натаскивание! И при реформировании школы необходимо сохранить все то хорошее, что у нас было выработано за прошлые десятилетия...

В самом конце нашей встречи с Людмилой Георгиевной я обратился к ее ученикам и попросил ребят одним словом охарактеризовать своего учителя. Вариантов было много, но какие замечательные слова говорили мне дети о своей учительнице: «Доброта, отзывчивость, внимательность, любовь...». А, как известно, «устами младенца глаголет истина!».

С Л.Г. Чернухиной  
беседовал Александр Белов.

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 2010 ГОДА

Всероссийская перепись населения 2010 года пройдет с 14 по 25 октября 2010 года. Цель переписной кампании – сбор сведений о лицах, находящихся на определенной территории на территории Российской Федерации, она проводится на всей территории Российской Федерации по единой государственной статистической методологии в целях получения обобщенных демографических, экономических и социальных сведений. Подготовка к проведению переписи начата в 2007 году. Обработка полученных сведений, формирование итогов, их публикация и распространение будут осуществлены в 2010-2011 годах.

Осенью 2008 года была проведена пробная перепись населения в Балашихе Московской области, Петроградском районе Санкт-Петербурга и Центральном районе Хабаровска с охватом ориентировочно 300 тыс. человек в целях отработки программно-методологических и организационных вопросов проведения Всероссийской переписи населения 2010 года, а также технологии автоматизированной обработки полученных сведений и подведения итогов. Данную перепись населения планиро-

вали перенести на 2013 год в связи с финансовым кризисом, но позже Владимир Путин объявил, что всё-таки перепись будет проведена в 2010 году и что на проведение переписи в бюджете выделено 10,5 млрд рублей.

Перепись – это «моментальный снимок» всего населения страны в определенный момент времени. Во многих странах, как и в России, перепись проводится приблизительно один раз в десять лет. Иногда чаще, например, в Канаде – через каждые пять лет.

Всероссийская перепись населения является основным источником формирования информационных ресурсов, касающихся численности и структуры населения, его распределения по территории России в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем.

Эти результаты могут быть сформированы в самые различные таблицы, по которым можно будет судить о качестве жизни населения не только всей страны, но и отдельных регионов. Итоги переписи дают возможность оценить динамику изменений различных

показателей за время, прошедшее с момента предыдущей переписи.

Полученная информация служит основой для перспективных расчетов характеристик социально-экономической ситуации страны. Так, субвенции бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета рассчитываются на основании численности и структуры населения, проживающего на территории городов, поселков, сел и деревень каждого субъекта РФ. Исходя из этого, формируются социальные стандарты, например, сколько школ и детских садов необходимо иметь на 1000 детей, сколько поликлиник и фельдшерских пунктов на 1000 населения. Такие сведения также необходимы для определения политики в области занятости, миграционных процессов, создания социальных программ, а также для выполнения функций органов государственной власти и всего общества.

Иначе говоря, перепись – это не только статистический итог, но и инструмент экономического и социального прогнозирования. Наконец, перепись населения – это летопись России. Ее результаты адресованы не только нам, но и тем, кто будет жить после нас.

9 сентября в районной библиотеке им. М.В. Фрунзе (Софийская ул., д. 46, к. 2) прошла встреча школьников с ветеранами. Ветераны и блокадники муниципального округа поделились со школьниками своими воспоминаниями, рассказали истории из своей военной жизни. Встреча проводится с целью сохранения памяти о самых трагичных моментах в истории нашего города.



На фото: Л.Г. Чернухина и ее ученики





## 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые горожане, примите наши самые теплые поздравления с Международным днём пожилых людей!

Международный день пожилых людей стал настоящим символом преемственности поколений, связи времен и данью уважения к великим традициям Петербурга. Жизнь старшего поколения наших горожан ознаменована славным трудом на благо России и родного города. В годы войны ветераны сражались на фронте и трудились на оборонных предприятиях, в послевоенные годы – участвовали в строительстве жилых микрорайонов и объектов инфраструктуры нашего города. Многие из вас и по сей день продолжают вести активную общественную деятельность в составе ветеранских организаций, благодаря которым пенсионеры нашего города получают помощь и поддержку. Вы плодотворно сотрудничаете с органами местного самоуправления, участвуете в различных культурных и спортивных мероприятиях – стремитесь сделать жизнь пожилого поколения насыщенной, яркой, интересной.

В этот день разрешите поблагодарить вас за вашу мудрость, за добрые советы, за всё, что вы сделали и продолжаете делать для Санкт-Петербурга и горожан. Примите самые искренние слова благодарности и уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к Петербургу и вклад в его процветание. Вы – наша живая история, которой мы гордимся, пример высокой нравственности, жизненного оптимизма, духовной культуры. Помогать ветеранам, заботиться о старшем поколении – наша святая обязанность, наш долг. Пусть ваши сердца будут наполнены искренней заботой и любовью близких людей, теплом дружеского общения! Будьте здоровы и счастливы!

Глава муниципального образования – председатель МС Н.Ю. Стамбирская.  
Глава Местной администрации МО №72 И.А. Бондарев  
и служащие Местной администрации. Депутаты Муниципального Совета



24 сентября состоялось заседание координационного совета ветеранских организаций МО № 72, на котором выступила Глава муниципального образования – председатель МС Н.Ю. Стамбирская

## ПОД ОГНЕМ

Немногим известно, что тихая лесная Вологодчина потеряла в годы войны более 200 тысяч мирных жителей, не считая 178 тысяч погибших на фронте, то есть каждого четвертого обитателя этих мест. Уже к концу 1942 года в деревнях и селах Вологодчины практически не осталось мужчин, и тогда на войну стали уходить дети.

Лиде Мухонковой исполнилось 15 лет, когда в декабре 1942 года в ее родовом селе Спелово появился незнакомый мужчина в военной форме с разрядкой на очередную мобилизацию. К упоминанию ее вызвали прямо из школы и приказали немедленно собраться в дорогу. Единственное, что могла понять из его объяснений девочка, впервые покидающая родное село, так это то, что ей предстоит отправиться в Мурманск учиться морскому делу.

Таких, как она, ребят набралось двенадцать человек – мальчишек и девчонок. Мама, рыдая, собрала Лиду в дорогу. Деревянная ложка, жестяная кружка, нехитрая снедь на три дня – все, как наказал грозный уполномоченный... Голодных, полуодетых подростков рассадили по трем подводам и повезли на станцию. Эшелон, в котором они ехали от Вологды, попал в районе Кандалакши под воздушный налет. Трудно передать, что испытали эти, по сути дела, еще дети, запертые в вагоне без окон, над которым со страшным ревом пронеслись невидимые самолеты, содрогавшемся от взрывов бомб. Наконец, двери теплушки удалось распахнуть, и все они бросились врассыпную, кто куда. Казалось, что небо черно от вражеских самолетов, земля раскаляется под ногами и вот-вот полхнет от грохота барабанных перепонки...

В январе 1943 года эшелон пришел в Мурманск и ребят доставили в школу ФЗО в поселке Абрам-Мыс, что на западном берегу Кольского залива. Через Кольский залив с восточного берега на западный, туда и обратно, днем и ночью шли катера, баржи, буксиры. Они переправляли подразделения красноармейцев, пушки и полевые кухни. Суда разгружались на западном берегу у Абрам-Мыса и у соседнего поселка Дровяное. Ребят переодели в морскую форму и разбили на несколько групп для обучения профессиям судоводителя, судомоториста и судостроителя. Лиде оказалась в группе будущих мотористов и, хотя до этого дела с машинами не имела, уверенно осваивала незнакомую судовую технику. Занятия проходили по изучению морского и военного дела в расположенной неподалеку пожарной части.

Прошло несколько месяцев, и всех учащихся школы ФЗО отправили на практику. Так Лиде Мухонковой оказалась в военном транспортном отряде Мурманской базы тралового флота, состоящем из малокаботажных судов – моторных рыболовецких и транспортных ботов, дрейфтеров, шхун и буксиров.

5 февраля 1942 г. бюро Мурманского обкома партии приняло решение о военизации тралового флота, рыбного порта и мехмастерских. В составе Мурманской базы военизированного тралового флота были созданы четыре дивизиона. Первый дивизион – 18 траулеров и сейнеров – ловил рыбу в открытом море, второй – мотоботы и парусники – вел при-

брежный промысел и обслуживал акваторию Кольского залива, третий – военно-транспортный – занимался перевозками людей и грузов, четвертый – выполнял специальные задания. На каждый траулер установили 2 пулемета, экипаж получил 15 винтовок, 3 пистолета и 18 глубинных бомб.

Лиде и двое ее однокурсников оказались на одном из крохотных судов военно-транспортного дивизиона. Это был мотобот с экипажем из шести человек. Над судном развевался военно-морской флаг, экипаж носил бушлаты с погонами, а на палубе стояли два пулемета.

У Лидии Григорьевны до сих пор стоит перед глазами апокалипсическая картина увиденного во время очередного посещения Западной Лицы: сотни обледневших трупов солдат и морских пехотинцев, расставленных немцами вдоль дороги, ведущей от импровизированной пристани вверх на сопку, где разместились на взятой высоте наша батарея. Так немцы расправились с оказавшимися у них в плену советскими солдатами. Их обливали водой на морозе до тех пор, пока они не превратились в ледяные статуи, а потом расставили по сугробам в качестве указателей. Вода в Западной Лице была красной от крови, в водоворотах покачивались чудовищными плавками оторванные человеческие головы, течение уносило вниз к заливу обезображенные куски плоти...

Для их мотобота самым страшным врагом были вражеские самолеты. Как-то Лиде, которая после вахты в моторном отсеке, как обычно, помогала палубной команде высматривать мины и вести наблюдение за самолетами, увидела заходящий прямо на них «мессершмитт». В горячке боя она не успела даже испугаться, только почувствовала, как что-то обожгло ей ногу, а потом на палубу хлынула кровь. Подняв разорванную штанину, увидела вывороченный кусок мяса и обнажившуюся ослепительно белую кость. Ее напарник только вытер наворачивающиеся у девочки на глаза от боли слезы и посоветовал почаще обрабатывать рану. Мысль отправить девочку в госпиталь или хотя бы показать врачу никому не пришла в голову, хотя кровотечение не прекращалось еще много месяцев, а на память об этом остался глубокий неровный шрам.

С этим шрамом да с отпускным билетом, полученным из рук капитана, отправилась Лиде в конце лета домой на побывку. С бьющимся от волнения сердцем и нервными слезами подошла Лиде к родному дому и постучала в дверь. На пороге появилась мать и тут же испуганно захлопнула перед ней дверь: «Дочка, неужто ты в дезертиры подалась?! Немедленно возвращайся обратно! Тебя же под трибунал отдадут! Расстреляют!» Пришлось доставать и показывать отпускной билет. Мама от волнения не могла даже разобрать, что там написано, и на помощь пришел младший брат Лиде. Только после этого перед ней распахнулись двери родного дома и объятия родных. Три дня провела Лиде дома, помылась в баньке да отоспалась немного в тепле, и снова в путь.

В Мурманске выпускников школы ФЗО уже распределили по судам рыболовного флота. Так Лиде попала в Териберку в качестве моториста мотобота «Кировец»



под командой капитана Юдина. Несмотря на войну, стране и, в первую очередь, фронту нужна была рыба. «Рыба, как танки, нужна для победы», – писал териберский поэт Константин Баев, погибший на фронте. Под огнем самолетов и под прицелами германских подлодок продолжался лов. За годы войны на дно Баренцева моря ушли более 30 траулеров, многие со всем своим экипажем. Траулеры вели промысел в основном в ночное время, прижимаясь к берегу, чтобы избежать опасной встречи с самолетами и подводными лодками противника – все-таки они представляли заманчивую добычу для них. «Мальши» такого снисхождения не заслуживали. Считалось, что на них немцы наверняка не станут тратить бомбы и снаряды, а быть может, и лишнюю пулеметную очередь. Отчасти это было справедливо. Сколько раз видел во время лова экипаж мотобота «Кировец», на котором плавала теперь Лиде Мухонкова, перископы германских подводных лодок. Сколько раз проносились над головой «мессершмитты» и «юнкерсы», рвущиеся к конвоям, как будто не обращая на них внимания. И только мимоходом, как будто для остротки или в отместку за неудачную атаку на конвой, поливали мотобот пулеметными очередями.

День Победы для экипажа «Кировца» был таким же радостным, как и для всех жителей Териберки и ее военного гарнизона. Плач, слезы, музыка, радостные крики, вспыхивающая время от времени пальба в воздух продолжались в поселке несколько дней. Только рыбаки уже через несколько часов вышли в море: страну нужно было кормить рыбой так же, как и прежде...

Лишь в октябре 1945 года у Лиде появилась возможность написать заявление об уходе по собственному желанию. Рыболовный флот переходил к мирной жизни, а ей не терпелось увидеть мать и родные места, просто перевести дыхание и прийти немного в себя после двух лет изнурительного и опасного труда без отпусков и выходных. Не задержавшись надолго в деревне, Лиде перебралась в Ленинград, где начала трудиться в морском торговом порту. В Ленинградском морском торговом порту Лидия Григорьевна проработала четверть века и до сих пор не теряет связи со своим предприятием, принимая активное участие в жизни его ветеранской организации и в мероприятиях Санкт-Петербургской общественной организации «Полярный конвой», где ей довелось встретиться со многими из тех, кто в годы войны служил и плавал вместе с ней на Севере.

Игорь КОЗЫРЬ  
Фото из личного архива  
Л.Г. Мухонковой

Дорогие друзья!  
1 октября – Международный день пожилого человека – праздник людей, до сих пор молодых сердцем и духом!

Подавляющее большинство пожилых людей прошли сквозь ужасы и тяготы Великой Отечественной войны, многие из петербуржцев пережили блокаду Ленинграда, практически все вы восстанавливали нашу страну и наш город в годы послевоенной разрухи. Петербуржцы помнят о ваших подвигах и ценят ваш огромный вклад в развитие и процветание России.

Сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, но продолжая искренне болеть душой за страну и город, большинство из вас ведут активную общественную работу, показывая нашей молодежи и нам, людям зрелым, позитивный пример полной реализации высокого звания гражданина Российской Федерации.

В свою очередь, считаю необходимым заверить вас, что мы – депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Правительство города, депутаты муниципальных советов совместно делаем всё зависящее от нас для того, чтобы ваша жизнь становилась более комфортной и счастливой, опираясь, в том числе, и на ваши предложения и пожелания.

Крепкого вам, вашим родным и близким здоровья, счастья и благополучия.

Искренне ваш, депутат А.А. Башкирев

## ДОРОГА В КОСМОС

Из воспоминаний жителя нашего муниципального округа О.Т. Балыковского.

Помимо проектной работы, меня, как и других сотрудников, часто направляли в командировки, чаще всего на космодром Байконур, куда я впервые попал летом 1966 года. Нас долго держали на КПП космодрома, потому что в это время впервые прилетел сюда президент Франции Шарль де Голль. На президента Франции произвели огромное впечатление показанные ему пуски ракет, и в конце 1966 года Франция вышла из военной организации блока НАТО. До поездки на космодром я представлял, что там стоят ракеты, как деревья в лесу. Но пока ехал к месту службы по территории космодрома, ни одной ракеты не видел. Дело в том, что 90 % ракет было спрятано в шахтах под землей.

На Байконуре готовили запуск таких космических объектов, как «Зонд», «Луна», «Марс», «Салют», «Венера», «Вега», станция «Мир». Особо красивыми были ночные старты ракеты. Перед самым пуском белоснежная ракета «Протон» стоит, освещенная десятками ярких прожекторов, похожая на невесту в подвеночном платье. Такими мне запомнились ночные пуски.

Самыми ответственными были «астрономические» пуски, когда нужно произвести старт ракеты с точностью до десятых долей секунды. В противном случае запускаемый спутник («Луна», «Марс», «Венера», «Вега») разминется с небесным телом, задача этого запуска не будет выполнена и десятки миллионов рублей будут потрачены зря. Пуск ракеты «Протон» прошел успешно, в газетах сообщили о выведении на орбиту корабля «Салют», а у нас закончилась оче-

редная командировка на Байконур.

В семидесятые годы 20 века было запущено 6 станций «Салют»-«Алмаз», и они не были предназначены для возвращения на Землю. Главным конструктором ракеты «Протон» и станции «Салют»-«Алмаз» был академик Владимир Николаевич Челомей.

Столица космодрома Байконур – город Ленинск, закрытый в то время город, занимал огромную территорию. Условия работы на полигоне в Байконуре были не сладкие. Зимой морозы с сильным ветром. Летом изнуряющая жара (до 50 градусов С в тени) с сухим жарким южным ветром, который называли «бабай» или «афганец», несущим не только жару, но и пыльные бури. Поэтому полигон мы в шутку звали «пылегон». Летом спали, завернувшись в мокрые простыни, влаги которых хватало ненадолго. Самым хорошим временем года была весна: апрель, середина мая, когда цвели красные и желтые тюльпаны, было тепло, но не жарко. Последняя командировка на Байконур была в 1986 году, когда я принимал участие в подготовке запуска Международной космической станции (МКС) «Мир».

За время трудовой деятельности я был награжден 8-ю медалями, в том числе: медалью «Ветеран труда» за долголетний, добросовестный труд; медалью Федерации Космонавтики СССР «25 лет Космической эры. 1957-1982 гг.». В удостоверение к медали значится «за непосредственное участие в обеспечении выполнения программ космических исследований». Я очень ценю эту медаль. Также награжден знаком «Жителю блокадного Ленинграда», свидетельством ВДНХ СССР утвержден участником ВДНХ в 1972 году по павильону «Космос».



## ОСЕНЬЮ В «СТОЛИЦЕ ФОНТАНОВ», В «СЕВЕРНОМ ВЕРСАЛЕ»

Каждый год Муниципальный Совет и Местная администрация МО №72 организуют экскурсию для ветеранов муниципального округа в Петергоф. В этом году поездка была посвящена 305-й годовщине основания «столицы фонтанов» и проводилась накануне Дня пожилого человека.

Петергоф прекрасен в любое время года, но осенью, когда воздух особенно прозрачен, а в парке необыкновенно тихо, вам никто не помешает почти единолично наслаждаться красотой Петергофа. В программу нашей поездки входило посещение Большого Петергофского дворца и прогулка по Нижнему парку. В Большом Петергофском дворце мы посмотрели самые последние работы реставраторов и узнали, что уже в будущем году откроется для посетителей дворцовая церковь.

Маршрут прогулки по парку был составлен так, чтобы за весьма короткое время осмотреть основные достопримечательности Нижнего парка. Большой каскад, Воронихинские колоннады, фонтан «Фаворитка», Морской канал, фонтан «Адам», Оранже-

вый фонтан и многое другое мы успели посмотреть вместе с нашим замечательным, эрудированным экскурсоводом Юлием Николаевичем Соловьевым. Юлий Николаевич, несомненно, любит Петергоф, его дворцы, парки и фонтаны. И свою любовь к прекрасному и блистательному Петергофу он передает всем своим благодарным слушателям.

Быстро пролетело время, надо возвращаться в Санкт-Петербург, а возвращаться не хочется... Пьянящий своей чистотой и морской прохладой воздух Петергофа, ярко-красные клены и темно-желтые липы – как такое можно забыть!

10 октября в Нижнем парке закроют 305-й фонтанный сезон, а сейчас фонтаны действуют и приглашают всех в Петергоф!

*Р.С. Огромная благодарность дирекции ГМЗ «ПЕТЕРГОФ», экскурсионному бюро и лично генеральному директору ГМЗ Елене Яковлевне КАЛЬНИЦКОЙ за помощь в организации экскурсии для ветеранов Великой Отечественной и жителей блокадного Ленинграда.*



## СЛЕТЮНЫХ ПОЖАРНЫХ

Первый месяц учебного года оказался весьма насыщенным на события в общественной жизни школ Фрунзенского района.

1 сентября прошли мероприятия, посвященные Дню знаний, на которых противопожарной службой были проведены открытые уроки по теме: «Привитие навыков безопасного поведения и действий при возникновении ЧС». В период с 6 по 9 сентября, в соответствии с Распоряжением ГУ МЧС по Санкт-Петербургу, специалистами отдела профилактики пожаров и предупреждения ЧС, совместно с инспекторским составом отдела ГПН, во всех школах района проведены практические тренировки по эвакуации учащихся в случае возникновения пожара.

С 13 по 17 сентября на базе Детского оздоровительного лагеря «Заря» ГОУ «Балтийский берег» в поселке Молодежный Курортного района прошел второй городской слет юных пожарных Санкт-Петербурга, на который съехалось 18 команд из разных районов города. Возраст участников составлял от 11 до 14 лет. Наш район представляла команда ДЮП «Тайфун» ГОУ СОШ № 236.

Слет проходил в соответствии с Планом пропаганды пожарно-технических знаний среди учащихся образовательных учреждений на 2010-2011 учебный год. Цель проведения слета – патриотическое воспитание подростков, формирование у них здорового образа жизни, получение первичных навыков в вопросах освоения профессии спасателя. В программе соревнований были технические, творческие конкурсы и соревнования по пожарно-прикладному спорту.

Соревнования для наших ребят складывались непросто, было много сильных, подготовленных команд, но ребята проявили волю к победе и на некоторых этапах соревнования выступили неплохо: заняли 3-е место в конкурсе газет «Мы из ДЮПа» и 4-е место в конкурсе агитбригад.

*Отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС СПб ГУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы СПб по Фрунзенскому району СПб»*

## Юбиляры сентября

**Дорогие юбиляры!**  
**От всего сердца поздравляем вас со знаменательной датой в вашей жизни. Желаем вам крепкого здоровья, душевного тепла и внимания от родных и близких!**  
**Депутаты Муниципального Совета**

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**С 99-летием!**

*Голубеву Евгению Петровичу*

**С 95-летием!**

*Зайцеву Веру Николаевну*

**С 94-м годом рождения!**

*Ситкина Михаила Васильевича*

**С 92-м годом рождения!**

*Шувалову Надежду Куприяновну*

**С 91-м годом рождения!**

*Литвинскую Надежду Дмитриевну*

**С 90-летием!**

*Куликову Евдокию Яковлевну*

*Цыганкову Марию Сергеевну*

*Павлову Анну Ивановну*

**С 85-летием!**

*Судакову Анну Михайловну*

*Семенову Елену Николаевну*

*Тетеля Нину Ивановну*

*Пушкареву Веру Федоровну*

*Чубатову Нину Петровну*

*Филиппову Веру Андреевну*

*Гордееву Любовь Георгиевну*

*Рутковского Арнольда Петровича*

*Тихомирову Анну Павловну*

*Лысенко Валентину Степановну*

**С 80-летием!**

*Попову Валентину Михайловну*

*Козину Капитолину Ивановну*

*Виноградову Зинаиду Григорьевну*

*Дмитриева Виктора Евколовича*

*Воробьеву Раису Валерьевну*

*Красненкер Михаила Наумовича*

*Серову Лидию Ивановну*

*Богдашкину Валентину Семеновну*

*Иванову Розалию Ивановну*

*Воробьеву Раису Ивановну*

*Гладкова Владимира Анатольевича*

*Сицкова Леонида Кондратьевича*

*Герр Марию Дементьевну*

**С 75-летием!**

*Будкину Надежду Куприяновну*

*Сикорскую Надежду Станиславовну*

*Шенявскую Нину Алексеевну*

*Шуйскую Фриду Ивановну*

*Макарову Светлану Ивановну*

*Маркелову Тамару Михайловну*

*Орлову Татьяну Евгеньевну*

*Смирнову Тамару Николаевну*

*Шикина Германа Александровича*

*Астафьева Виктора Васильевича*

*Коровушкину Алевтину Николаевну*

*Овчинникову Веру Павловну*

*Кудрявцеву Евгению Павловну*

*Сергееву Капитолину Ивановну*

**С 70-летием!**

*Марковскую Антонину Егоровну*

*Романцову Веру Сергеевну*

*Московцеву Надежду Леонидовну*

*Пушкину Валентину Николаевну*

*Вовчанову Любовь Георгиевну*

*Бармину Галину Васильевну*

*Ганько Валентину Федоровну*

*Егорову Людмилу Николаевну*

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ФРУНЗЕНСКОГО РАЙОНА

Сообщаем вам, что утвержден Порядок оплаты части стоимости путевок в организации отдыха для детей работающих граждан.

В соответствии с указанным Порядком:

- оздоровление детей осуществляется в оздоровительных лагерях, расположенных на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области;
- в оздоровительные лагеря принимаются дети школьного возраста до 15 лет (включительно);
- оплата части стоимости путевки осуществляется детям работающих граждан не более двух раз в течение финансового года.

В соответствии с указанным Порядком:

- оздоровление детей осуществляется в оздоровительных лагерях, расположенных на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области;
- в оздоровительные лагеря принимаются дети школьного возраста до 15 лет (включительно);
- оплата части стоимости путевки осуществляется детям работающих граждан не более двух раз в течение финансового года.

В соответствии с указанным Порядком:

- оздоровление детей осуществляется в оздоровительных лагерях, расположенных на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области;
- в оздоровительные лагеря принимаются дети школьного возраста до 15 лет (включительно);
- оплата части стоимости путевки осуществляется детям работающих граждан не более двух раз в течение финансового года.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ФРУНЗЕНСКОГО РАЙОНА!

Региональная общественная организация «Санкт-Петербургское общество Детей войны» приглашает на регистрацию детей войны – погибших, пропавших без вести родителей. Мы вас ждем по адресу: Санкт-Петербург, Пискаревская, 35 (в помещении Муниципального Совета). Приемные дни: понедельник с 9 час. 45 мин. до 11 час. 45 мин.

## ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Отдел социальной защиты населения администрации Фрунзенского района Санкт-Петербурга сообщает, что в связи с вступлением в силу Закона Санкт-Петербурга от 30.06.2010 № 414-94 «О внесении изменений в отдельные законы Санкт-Петербурга» с 01.08.2010 гражданам, являющимся ветеранами труда и военной службы, пенсионерам, проработавшим в Санкт-Петербурге (Ленинграде) не менее 20 лет и имеющим трудовой стаж (в календарном исчислении) не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, при определении размера денежной выплаты мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (далее – денежная выплата) учитываются не все совместно проживающие с ними члены семьи, а только являющиеся нетрудоспособными и находящимися на их иждивении.

Кроме того, Законом от 30.06.2010 № 414-94 изменена формула расчета денежной выплаты для всех льготных категорий граждан, за исключением инвалидов войны и инвалидов вследствие общего заболевания (трудового увечья, профессионального заболевания), что повлечет изменение ее размера.

Расчет и перерасчет размера денежных выплат, рассмотрение заявлений и обращений граждан по вопросам расчета денежных выплат, определение денежного эквивалента льгот осуществляется Петербургское государственное унитарное предприятие «Вычислительный центр коллективного пользования многоотраслевого комплекса жилищного хозяйства».

По вопросу проверки правильности расчета денежной выплаты необходимо обращаться в ближайший пункт приема граждан Городского центра жилищных субсидий ГУП ВЦКП. Адреса центров: ул. Белы Куна, д. 16; ул. Будапештская, д. 44; ул. Малая Балканская, д. 40/2; ул. Купчинская, д. 15/1; Дунайский пр., д. 48/3, Тамбовская ул., д. 35. Прием граждан осуществляется в понедельник, среду и четверг с 13.00 до 19.00, во вторник и пятницу – с 9.00 до 15.00.

В отдел социальной защиты населения необходимо обращаться при наличии у льготника нетрудоспособных иждивенцев или в случае принятия гражданином после посещения специалистов ГУП ВЦКП решения об изменении льготной категории для предоставления мер социальной поддержки в оплате жилья и коммунальных услуг.

## СООБЩАЕТ ГИБДД

Недавно были опубликованы 2 закона, которыми вносятся поправки в Кодекс РФ об административных правонарушениях». С августа вступили в силу следующие изменения:

- любое наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе, выявленное при проведении процедуры освидетельствования на состояние алкогольного опьянения (с учетом погрешности используемого прибора), будет являться основанием для составления протокола об административном правонарушении.

В случае несогласия водителя с результатами проведенного освидетельствования оформляется направление его на медицинское освидетельствование на состояние опьянения. При выявлении алкоголя ответственность наступает по статье 12.8 Кодекса в виде лишения права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет;

- частью 1 статьи 12.2 Кодекса за управление транспортным средством с нечитаемыми, нестандартными или установленными с нарушением требований государственного стандарта государственными регистрационными знаками устанавливается штраф в размере 500 рублей (ранее – 100 рублей);

- в часть 2 статьи 12.2 Кодекса вводится ответственность за управление транспортным средством без установленных на предусмотренных для этого местах государственных регистрационных знаков либо управление транспортным средством с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением материалов, препятствующих или затрудняющих их идентификацию (различного рода сетки, пленки, стекла, шторки и подобные приспособления). Ответственность за указанные нарушения, как и за управление транспор-

тным средством без государственных регистрационных знаков, будет наступать в виде административного штрафа в размере 5000 рублей или лишения права управления транспортными средствами на срок от 1 до 3 месяцев;

- исключается норма, предусмотренная частью 4 статьи 29.5, позволяющая рассматривать дело об административном правонарушении, влекущем лишение права управления транспортным средством, по месту учета транспортного средства;

- статья 29.5 Кодекса дополняется частью 5, устанавливающей, что при автоматической видеофиксации административного правонарушения соответствующее дело рассматривается по месту нахождения органа, в который поступили материалы со стационарных или мобильных комплексов;

- статья 29.10 Кодекса дополняется частями 6 и 7, предусматривающими при автоматической видеофиксации оформление постановления с приложением полученных материалов в форме электронного документа, юридическая сила которого подтверждается электронной цифровой подписью, а копия такого постановления изготавливается путем распечатывания данного электронного документа на бумажный носитель;

- в соответствии с поправками, внесенными в часть 3 статьи 28.6 и часть 2 статьи 29.11 Кодекса, копия постановления по делу об административном правонарушении будет высылаться участникам производства по делу в течение 3 дней со дня вынесения указанного постановления по почте заказным почтовым отправлением.

**Начальник Отдела ГИБДД по Фрунзенскому району П.В. Яцков**

## КОМПЬЮТЕРНЫЕ КЛАССЫ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ И ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

В недавно открывшемся новом помещении СПбГУ «Подростково-молодежный досуговый центр «Фрунзенский» (ул. Софийская, д. 38, к. 2) проходят ежедневные занятия, направленные на улучшение навыков работы с компьютером. Также в здании проведена локальная сеть, высокоскоростной Интернет, на компьютерах установлен Skype, имеются веб-камеры и микрофоны. Здесь же для пожилых людей организованы компьютерные курсы, где люди старшего возраста знакомятся с основами компьютерной грамотности и работой в социальных сетях. «Курсы проходят три раза в неделю и пользуются большой популярностью среди жителей района. Кроме этого, для пожилых людей работает комната отдыха, где они могут встретиться и обсуждать волнующие их проблемы, посмотреть телевизор, устраивать чаепития – ведь такого общения часто не хватает одиноким людям», – сообщила и.о. начальника отдела молодежной политики Татьяна Пасичник.



## НОВОСТИ СПОРТА

Подведены итоги первенства муниципального округа МО-72 по футболу среди школьных команд 1996-1997 гг. рождения. В соревнованиях приняли участие следующие школы: 201, 227, 230, 295, 296, 303, 316, 604 и 659. Первое место заняла команда 659-й школы, второе – команда 227-й гимназии, третье – 303-я школа. Победители были награждены почетными грамотами и кубками.

9 сентября состоялся 4-й этап районной Спартакиады среди молодежи допризывного возраста. Первое место заняла команда 316-й школы, второе – команда 227-й школы и третье – 230-я школа.

15 сентября ученик 230-й школы Игорь РОМАНОВ занял второе место в районных соревнованиях в беге с полосой препятствий.



23 сентября победителей Спартакиады поздравила и вручила памятные подарки и

почетные грамоты глава МО-председатель Муниципального Совета Н.Ю. Стамбирская.

## УДАРНЫМ ТРУДОМ УБЕРЕМ СВОЙ РАЙОН!

В город быстро пришла осень, а вместе с осенью к нам всегда приходят субботники. Правда, в отличие от прошлых «застойных» и «перестроечных» времен никто из начальства не может вас заставить отдать свой заслуженный выходной на «зачистку» территории, порой не имеющей к вам почти никакого отношения. Ведь пришли новые времена, которые один из ныне популярных писателей назвал эрой «дикого капитализма». С каждым годом народ созывает на субботники все сложнее и сложнее. Люди у нас стали очень практичные и альтруистов, способных на безвозмездный труд на благо общества, найти становится все труднее. Так я думал до 25 сентября, но, оказывается, я ошибался! Потому что 25 сентября большая группа жителей нашего муниципального округа совместно с работниками ЖКС-2 ПУ-4 во главе с депутатом местного самоуправления Надеждой Ярославцевой вышли на внеочередной субботник по уборке сквера между домами №№ 88, 86/3, Турку, 17/2. Среди участников «праздника труда» было много молодежи. И это особенно отрадн...



Мы надеемся, что бескорыстный труд на благо родного района (которому, кстати, в будущем году исполнится 75 лет!) найдет поддержку среди всех слоев купчинского населения. И что в следующем месяце 16 октября (в этот день будет проходить общегородской субботник) тысячи и тысячи петербуржцев выйдут в свои дворы, скверы, парки и приведут в порядок и свою придомовую территорию, и зоны общественного отдыха!

Депутаты местного самоуправления сердечно благода-

рят инициативную группу субботника во главе с Артеменко Л.А., Константиновой И.Я., а также наиболее активных участников: Иванова И.И., Кириллова П.Ю., Нахлупина А.Е., Володина А.Н., Косумова Р.Ю., Дубасову А.В., Мяхлова А.В. Спасибо огромное за ваш ударный труд! Надеемся, что на следующем субботнике к вам присоединятся и те горожане, которые были за городом и не смогли принять участие в «Празднике труда».

В. Иванов

## СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ДЛЯ ГАМБУРГСКОЙ ПЛОЩАДИ

Гамбург и Санкт-Петербург – города-побратимы, связанные давними традициями торгово-экономического и культурного сотрудничества. В рамках подписанного в 1957 году договора о международном сотрудничестве, коллективами студентов и преподавателей архитектурных факультетов Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета и Хафен-Сити Уни-

верситета в 2009 году был разработан проект благоустройства Гамбургской площади во Фрунзенском районе Санкт-Петербурга.

Презентация эскизного проекта состоялась 9 сентября в Комитете по международным связям Правительства Санкт-Петербурга. Со стороны Германии проект представляли профессор М. Кох и доцент Д. Люхтерхандт. Напомним, что в мае 1997 года в Гамбурге со-

стоялись праздничные мероприятия, посвященные 40-летию установления дружественных связей Санкт-Петербурга и Гамбурга. В Гамбурге в эти дни была открыта Санкт-Петербургская улица. Ответный визит делегации Гамбурга в Санкт-Петербург по случаю юбилея состоялся в октябре 1997 года. В ходе визита на пересечении проспекта Славы и Софийской улицы была открыта Гамбургская площадь.

## ПРОСТРАНСТВО КУЛЬТУРЫ

В связи с потребностью молодежи района в помещениях для реализации творческих и инновационных проектов администрацией Фрунзенского района было принято решение о создании специального центра – «Арт-пространство», как важной культурной точки притяжения молодежи Фрунзенского района. Центр будет

располагаться в помещении бывшего кинотеатра «Факел», по адресу: ул. Софийская, д. 44.

Основной целью его создания является реализация творческого потенциала молодежи. Планируется, что здесь будет создан своеобразный инкубатор по созданию новых молодежных про-

ектов. Проектом реконструкции предусмотрено, что создаваемое Арт-пространство будет состоять из нескольких залов (общая площадь более 870 квадратных метров). «Данная территория станет площадкой для выставок, показов, концертов, шоу-румов, лекций», – сообщили инициаторы проекта.

## МУНИЦИПАЛЬНАЯ ФОТОХРОНИКА



Поэтический марафон, приуроченный ко дню начала блокады Ленинграда, состоялся 8 сентября в сквере у памятника Маршалу Советского Союза Г.К. Жукову (на проспекте Славы, у домов 28-30). Ветераны и школьники Фрунзенского района читали стихи, посвященные жизни блокадного города. Глава администрации района Т.В. Мещеряков проникновенно и с чувством продекламировал стихи поэта-блокадника Воронова. Жительница нашего муниципального образования и житель блокадного Ленинграда Т.Ф. Цагарейшвили прочитала горожанам свое стихотворение о блокаде.



На Пращской улице у дома 35 находится своеобразный памятник Великой Отечественной войне. Здесь как бы вырастает из глубины земли бетонная скала. Это один из сотен железобетонных дотов, входивших в систему оборонных укреплений города на Неве. Дот, расположенный рядом с Муниципальным Советом, долгие годы находился в крайне неприглядном виде. Депутаты Муниципального Совета и местная администрация МО-72 приняли решение привести территорию вокруг дота и сам дот в нормальный вид. Были установлены вазоны с цветами, и к празднику Победы дот был покрашен. 8 сентября группа учащихся 316-й гимназии провела своеобразный митинг в честь скорбной памятной даты. Учащиеся старших классов передали эстафету памяти учащимся младших классов гимназии. С проникновенными словами ко всем собравшимся обратилась глава МО-председатель Муниципального Совета Н.Ю. Стамбирская.



21 сентября во Фрунзенском районе стартовала акция «Неделя без автомобиля». Акция была приурочена к 22 сентября – Всемирному дню без автомобиля. Понимая, что в современных условиях жизни отказаться от использования автомобиля полностью невозможно, было решено предложить всем жителям хотя бы на несколько дней сделать Купчино «зоной, свободной от личного транспорта». Также данное предложение поступило к сотрудникам районной администрации и подведомственных учреждений. Для этого 21 сентября на Пращской площади был установлен специальный парковочный ряд для велосипедов. Планируется, что к весне 2011 года такие парковки появятся у большинства социальных объектов района.



С 21 по 24 сентября традиционные праздники Двора прошли во всех четырех избирательных округах МО-72. Веселые клоуны проводили для детей и подростков викторины и конкурсы. Самые талантливые получали призы. К всеобщей радости детворы, были установлены надувные батуты, на которых любой желающий мог попрыгать и поскакать.